

上海南府汽车修理有限公司竭诚为您服务

地址:浦东新区成功路9号 联系方式:17502150155(易先生)



我国自主产权智能育种系统“吉儿”问世

温室大棚里，一株株番茄藤蔓间，零星能看到黄色的花朵正在绽放。与普通番茄花有雄蕊和雌蕊不同，这里的番茄花雄蕊开裂、花粉败育，只有雌蕊（柱头）裸露在外——这是育种中经常使用的雄性不育系亲本。智能育种机器人“吉儿”行走其间，精准地识别出花朵，机械臂伸出，轻轻触碰雌蕊的柱头，仅需十几秒，一次杂交授粉就完成了。

这是中国科学院遗传与发育生物学研究所许操研究员带领的智能育种攻关团队将生物技术（BT）与人工智能（AI）深度融合，首次提出作物—机器人协同设计理念的写照。通过基因编辑重新设计作物花型，快速精准创制“机器人友好”的结构型雄性不育系，再运用深度学习和人工智能技术研制可自动巡航杂交授粉的智能育种机器人“吉

儿”，打造“智能机器人育种工厂”，实现了优异品种的智能快速定制。

这一创新开辟了“BT筑基+AI赋能+机器人劳作”的智能育种模式，标志着我国率先完成自主产权的智能机器人育种闭环技术体系构建。此举打破了杂交育种和制种瓶颈，有望大幅降低育种成本、缩短育种周期、提高育种效率。相关成果已发布在《细胞》杂志上。

《细胞》杂志审稿人称赞：“这是一项令人振奋的创新性突破，通过‘BT+AI’交叉融合解决重大科技问题和产业难题的典范，具有广阔的应用前景。”该成果由中国科学院遗传发育所联合中国科学院自动化研究所、上海交通大学、清华大学组成的跨学科团队联合攻关取得。

(来源:中国农科新闻网)

越夏黄瓜虫害防治

在越夏黄瓜生产中，除常见的畸形瓜多、植株旺长等难点外，虫害防范也是黄瓜生产的重中之重。夏季适宜的环境为虫害繁殖蔓延创造了条件，建议棚室蔬菜生产管理者结合实践经验，针对虫害发生特点开展科学防治，以提升蔬菜的产量和品质。

夏季常见虫害

天气炎热导致很多黄瓜叶片上布满了曲折蜿蜒的“隧道”，受害严重的叶片发黄，叶肉全无仅剩表皮，严重影响了叶片的光合作用，这是斑潜蝇侵害所致。

斑潜蝇寄主范围广，可侵害茄果类、瓜类、十字花科等蔬菜。在棚室有寄主存在的情况下，斑潜蝇无越冬现象，全年均能繁殖和侵害，1年可发生多代，世代重叠严重，每年5月至10月发生最为严重。其幼虫孵化后食叶肉，在叶片上蛀食的虫道呈曲折蜿蜒的“隧道”状，导致叶片发黄、枯焦或脱落。幼虫取食后逐渐生长，然后钻出叶片，在表面羽化为成虫。成虫刺破叶片表皮进行产卵、取食，形成较粗大的产卵点和取食点，致叶片水分散失。严重时，叶绿素被破坏，光合作用降低，之后叶片出现干枯。

斑潜蝇在夏季侵害蔬菜严重，与管理有密切关系。一是

防虫网设置不合理。有的菜农习惯在前脸处设置防虫网，却忽略了顶部放风口，导致斑潜蝇随风进入棚室繁殖。拱棚栽培中，有的拱棚两侧腰间放风口的防虫网出现破损，没有及时修补或不设置防虫网，给斑潜蝇迁飞进棚提供了有利条件，造成虫口基数大，增加了防治难度。二是对斑潜蝇防范不重视。斑潜蝇咬食叶片后，不会立即导致叶片变黄、脱落，由于有的菜农忽视不重视防治，导致斑潜蝇虫口基数增加，最终错过了最佳防治时期。

蓟马、粉虱是棚室蔬菜常见但难防难治的小型害虫，它们的侵害不仅体现在取食叶片上，而且会影响植株的整体长势及果实的商品性。例如，黄瓜幼瓜时，蓟马会使瓜条变硬、畸形，瓜皮粗糙有斑痕且布满“锈皮”，商品性全无。发生粉虱的叶片及果实表面留有其分泌物，分泌物会诱发真菌繁殖，不但影响叶片正常呼吸与光合作用，还能引起煤污病的发生。

蓟马、粉虱虫体较小，有的菜农常常忽视看不到，往往错过最佳防治时机。如果黄瓜叶片已经出现发亮或银白色斑点，若不及时采取措施，待蓟马大量繁殖后，既加大了防治难度，又提高了用药成本，防治效果也难以保证。

越夏黄瓜生产中，中上部

叶片常有大小不等的缺刻或窟窿，严重的叶片仅剩叶脉，这些问题主要是被蛾蝶类害虫咬食导致的。

据了解，蛾蝶类害虫的幼虫多在叶片背面取食叶肉，留下一层透明的上表皮。幼虫长大后，将叶片蚕食成孔洞或缺刻，4—5龄幼虫进入暴食期，可将上部嫩叶咬成秃秆，虫体耐药性更强。

此外，蛾蝶类害虫的幼虫虫体颜色多样，有的与土壤相近，有的与叶色相近，很难发现其存在，若不仔细辨别，很容易错过最佳防治时期。等到虫体被发现时，往往虫龄已较大，增加了防治难度。

防治布下“天罗地网”

管好“两口”，防虫潜入。温室大棚，建议在顶部放风口、前脸及门口处安装防虫网，阻挡成虫迁入棚室。拱棚，建议两侧放风口及顶部放风口都设置防虫网，发现防虫网有破损，及时修补或更换，杜绝虫体进棚。同时清理棚室内外杂草，去除害虫栖息场所，对减少虫源具有很好的作用。

利用趋性诱捕，降低虫口基数。蓟马有趋蓝性和趋嫩性，可在棚内悬挂蓝色粘虫板进行诱杀。粉虱对黄色具有强烈趋性，喜欢群集在植株上部嫩叶背面产卵，设置粘虫板时

要选择黄色的，并悬挂在蔬菜生长点附近，能很大程度上降低虫口基数。对于蛾蝶类害虫，可利用其趋光性，悬挂杀虫灯，或使用性激素诱捕器进行诱杀。

化学防虫，用药要有针对性。防治蓟马可选用乙基多杀菌素+吡虫啉+有机硅、多杀菌素+氟啶虫胺腈+有机硅。防治粉虱可选用吡虫啉(啶虫脒或烯啶虫胺)+联苯菊酯(苯氧威)。

斑潜蝇的虫卵期短，大龄幼虫抗药力强，因此要在成虫高峰期前、卵孵化盛期或低龄幼虫高峰期用药。用药时注意交替使用不同类型的药剂，防止虫体产生抗药性。在虫道很短时，可选用灭蝇胺喷全株，杀灭斑潜蝇的幼虫和成虫，也可使用溴虫腈或氯虫苯甲酰胺，7天至10天喷1次，连续喷2次至3次。

蛾蝶类害虫可选用甲维盐、氯虫苯甲酰胺、虫酰肼、阿维菌素等喷雾，并与球孢白僵菌、绿僵菌、苏云金杆菌等生物农药配合使用，效果较好。

用药时注意杀虫杀卵药剂配合使用，并且药剂要轮换使用，以防产生抗药性。喷洒时全面喷到植株幼嫩部位及花朵、叶背等处。

(来源:《农业科技报》)

农事

饲料怎么防霉与去霉？

防霉措施

控制湿度 控制饲料中水分和贮存环境的相对湿度。一般谷物含水量在13%以下，玉米在12.5%以下，花生仁在8%以下，霉菌即不宜繁殖，故这种含水量称为安全水分。

控制温度 将环境温度控制在12℃以下时，能有效控制霉菌繁殖。

应用防霉剂 经过加工的饲料与配合饲料极易发霉，故在加工时可用防霉剂控制霉变。常用防霉剂为有机酸及其盐类，其中以丙酸及其盐类应用最广。

去霉措施

剔除霉粒 毒素主要集中在霉坏、破损、变色及虫蛀的粮食粒中，将这些粮食粒挑选出去，可使毒素含量大为降低。用机械或人工方法先对饲料进行挑选，剔除霉变饲料，然后将霉变的饲料进一步干燥。

热处理法 对于豆饼籽粕类原料，在150℃温度下焙烤30分钟，可将48%~61%的黄曲霉毒素B1和32%~40%的黄曲霉毒素C1破坏。

水洗法 用清水反复浸泡漂洗，可除去水溶性毒素。对玉米、大豆等颗粒状原料，可用2%的石灰水进行反复漂洗，即能除去霉菌毒素。

家禽钙磷缺乏症如何防范？

钙、磷的缺乏，是一种家禽慢性营养代谢疾病。

使用全价日粮，注意钙、磷和维生素D的含量，以及钙、磷的比例。对购进的骨粉进行钙、磷分析，对家禽定期抽检血清碱性磷酸酶的活性和游离羟氨酸的测定，以监测钙、磷的代谢情况，尽早采取预防措施；对乳鸽要注意断嘴离巢前的饲养管理，要调教早觅食，不能突然断嘴。

笼养禽要给予充足的日光照射，或定期用紫外线灯照射，或加喂鱼肝油或补充维生素D3；发病后应立即调整日粮，幼禽和青年禽增加日粮中骨粉或脱氟磷酸氢钙，其量比正常增加0.5倍~1倍，且比例合适，连喂2周，待禽群恢复正常后改喂正常饲料；产蛋禽主要增加石粉等钙质，并注意维生素D、维生素A、维生素C等复合维生素的添加，待产蛋和蛋壳硬度恢复正常后，改喂正常饲料。

高温季节 喂鸡注意三方面

饲料不可稀释 不要把饲料用水拌成稀粥状喂鸡，容易冲淡消化液，降低各种消化酶活性，从而引起饲料消化不完全、营养吸收差，甚至消化不良，降低饲料利用率。饲料拌稀饲养时若不增加饲喂次数，鸡营养需求得不到满足，增重也会受到影响。喂稀料鸡也

容易沉积脂肪，皮下脂肪太厚难以迎合消费者喜好。

饮水有讲究 饮水尽量采用自由饮水器或塑料加罩的饮水器，如采用塑料加罩的饮水器最好悬吊起来，高度以鸡能饮到水为宜，保证鸡有充足干净的饮水。切忌使用胶盆盛水，因为是广口设计，尘埃、

病原极易污染水源。

提高采食量 如果天气炎热，可在早上、傍晚饲喂，能提高鸡采食量。中午可采用湿料，调制成捏紧能成团、撒手能散开的程度。早上喂干料、中午喂湿料能刺激鸡多采食，多分泌消化液，促进饲料的消化吸收。

此外，高温时在饮水里加葡萄糖和维生素C，可以增加鸡因采食不足而缺失的能量，增强鸡的体质和抗应激能力，对高热也有一定的辅助治疗作用。另外，料槽、水箱、水槽要勤洗，水勤换，以免滋生细菌。

(来源:陕西农村网)